
Compte-rendu de la CAP des
Techniciens des Services Culturels

Séance du 10 décembre 2009

1/ Approbation du Procès-verbal de la séance du 3 juillet 2009 

Le PV est approuvé à l'unanimité.

2/ Titularisations

3 personnes sur 3 ont été titularisées.

3/ Mutations / Détachements 

Service
d'origine

Nom Service
demandé

Avis de la CAP

DRAC Alsace BILQUART Sébastien SDAP Haute-Vienne favorable

SNT Versailles GUYOT Corinne SDAP Paris favorable

SNT Versailles GRILLON Sandrine DRAC île-de-France favorable

SDAP Loir et Cher CATHELAIN Patrick SDAP Finistère favorable

DDEA Finistère CRENN Jacques SDAP Finistère favorable

SDAP Nièvre PORTALIER Amélie SDAP Puy-de-Dôme favorable

SDAP Moselle COURTY Julien DRAC Picardie favorable

SDAP Loire-Atlantique SEIGNARD Roland DRAC Pays-de-Loire favorable

Mobilier National POMAREDE Régis SDAP Loir-et-Cher favorable

La Poste AVRIL Philippe Archives Nationales favorable

Musée Picasso JEAN-FRANCOIS Frantz Musée d'Archéologie 
National

favorable

BNF Tolbiac HIBLOT Hélène Château de Malmaison et 
Bois-Préau

favorable

France Telecom FERNANDEZ Marie-Christine BNF favorable

DMF BOÎTEUX-BOURSIN Clotilde Archives Nationales Favorable (à partir du 01/04)

4/ Intégrations

La Poste RYBARCZYK Patrick Archives Nationales favorable

France Télécom BAILLY-MAITRE 
François

ENSA de Lyon favorable

La Poste BOIZEAU Alain BNF favorable
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5/ Réintégrations

M. MOREAU favorable

M. GAIMARD favorable

M. BONALAIR favorable

Mme BESSOU favorable

6/ Promotions au choix  de TSCBF au grade de classe exceptionnelle
au titre de l'année 2010.

Sont promus au grade de classe exceptionnelle :
(103 personnes promouvables pour 8 postes):

DAPA
Azay-le-Rideau

GUILPAIN-SCHAMELHOUT Geneviève

DMF 
Musée des ATP

TAMBIDOR Nally

DMF 
Musée d'Orsay

IMBERT Laurence

DMF
Musée de Pau

MANTION Marc

DLL
BNF Tolbiac

SALAUN Olivier

DRAC 
Rhône-Alpes

FERNANDEZ Maria

SDAP 
Indre

FREMIN Yves

DRAC 
Midi-Pyrénées

MARTIN Kléber

7/ Promotions au choix  de TSCBF au grade de classe supérieure au titre 
de l'année 2010.

Sont promus au grade de classe supérieure
(136 agents promouvables pour 14 postes):

DAG 
INHA

GUILLOT Patrick

DAPA
Domaine de Pau

BARRATINE Thierry

CMN 
Sainte Chapelle

THOUVENIN Jean-Luc

DLL
BNF

MIGEON Marielle

DLL
BNF

BELLAMY Julie

DMF
Louvre

ZHAR Maxime

DMF METTOUDI Jacques
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Louvre

DMF 
Versailles

MONTEIL Pierre

DMF 
Orsay

EL BOUQDAOUI Abdelmajid

DMF 
Musée de Saint Germain en Laye

GO Valorie

DRAC 
PACA

GRES Anne-Marie

SDAP
Seine et Marne

VENET Sylviane 

SDAP 
Oise

PLY Fabrice

CRMH 
Languedoc

CHESNEL Gaël

Nous déplorons, une fois encore, que l'administration, en l'occurrence celle du 
Louvre, ait porté sa préférence sur un agent récemment détaché dans cet établissement, au 
détriment  d'un  autre  justifiant  d'une  plus  grande  ancienneté.  En  conséquence,  nous  nous 
sommes vu contraints de soumettre au vote le passage au grade supérieur de chacun des 
candidats.

8/ Tour extérieur « Normal ».

Sur 4719 promouvables, seuls 2 postes étaient à pourvoir. Les heureux 
« gagnants » sont : M. COUEC Philippe de la DRAC Alsace et M. DUCROT Robert des Archives 
de France.

9/ Evaluations, réductions d'ancienneté.

Nous sommes intervenus sur le problème des permanents syndicaux, qui, du fait 
de  leur  non-évaluation,  ne  bénéficient  pas  depuis  3  ans  des  réductions  d'anciennetées 
moyennes, à savoir 1 mois par an.

Par ailleurs, nous avons encore eu à déplorer que certaines fiches ne soient pas arrivées 
dans les délais, ce qui empêche les agents concernés de bénéficier de leur mois de bonification 
d'ancienneté.

10/ Questions diverses.

– La cartographie des postes de TSC, envoyée par l'administration aux élus 
pendant  l'été,  est  loin  d'être  complète!  En  effet,  les  postes  des  écoles 
d'architecture et écoles d'art ne sont pas mentionnés, ainsi que les postes de la 
DAP. Nous demandons que cette carte soit plus sérieusement réalisée.
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– B.I.E.P.  :  cette  « Bourse  Interministérielle  de  l'Emploi  Public » n'est 
accessible qu'en ligne (Semaphore : intranet du Ministère), ce qui nous a poussé à 
demander que les  responsables des ressources humaines des sites impriment 
toutes les fiches de postes pour que tous les agents aient accès plus facilement 
aux avis de vacance de poste.

– En ce qui concerne les évaluations, nous sommes revenus sur un cas qui nous 
apparaît fondamentalement injuste. Lors de la dernière CAP, l'administration nous 
avait affirmé que l'agent, dont on demandait la promotion au grade de TSC, ne 
bénéficiait pas d'un avis « TRES FAVORABLE » car la case n'était pas cochée. 
Or c'était le contraire, l'agent avait un avis « très favorable », mais la fameuse 
case  n'étant  pas  cochée.  L'agent  n'a  donc  pas  eu  sa  promotion  !  Ce  fait 
proprement  scandaleux  et  parfaitement  injuste  illustre  les  défaillances  du 
système.  Nous  ne  saurions  que  trop  conseiller  aux  agents  de  VERIFIER 
scrupuleusement leurs fiches car leur promotion en dépend. Nous n'en avons 
pas fini avec ce cas, nous en reparlerons à la prochaine CAP.

– La mention « sous réserve de disponibilités budgétaires » fait référence à 
la  procédure  d'équilibre,  organisée  par  l'administration,  entre  les  départs  du 
Ministère et les arrivées dans le Ministère. Pour l'instant toutes les intégrations 
et réintégrations ont pu être acceptées, mais en l'absence d'un budget suffisant 
pour accueillir un agent, le mouvement n'aura pas lieu.

– L'administration nous a par ailleurs affirmé que, depuis 2008, les détachements 
de corps, internes au Ministère, étaient plus facilement acceptés.

Dès à présent vous pouvez contacter vos élus.

Classe normale :
· NOURY Catherine - Musée de Versailles – 01.30.83.75.64. 
catherine.noury@chateauversailles.fr
· VALENTIN François - Archives nationales-CARAN - 01.40.27.60.00. 
francois.valentin@culture.gouv.fr

Classe Supérieure :
· MARTIN Kléber - DRAC Midi Pyrénées - 05.67.73.21.39. kleber.martin@culture.gouv.fr
· CHARLES ELIE NELSON Roselyne - Musée du Louvre – 01.40.20.85.79 
roselyne.charles-elie-nelson@louvre.fr

Classe exceptionnelle :
· SANTOS Serge - Basilique de Saint Denis – 06.20.38.43.34
serge.santos@monuments-nationaux.fr
· FRATANI Armand - SDAP Haute Corse – 04.95.32.19.30. 
armand.fratani@culture.gouv.fr
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